



开启中国中亚关系新时代

习近平和彭丽媛为出席中国-中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会

A02

博物馆奇妙夜 点亮“闽都文脉”

N海都记者 吴雪薇

5月18日晚,作为2023年“5·18国际博物馆日”中国主会场举办城市,福州市围绕“博物馆、可持续性与美好生活”这一主题,精心策划了“有福之州 博物馆之夜”举办地城市系列活动。当晚8时活动开启,海都记者探访了“博物馆之夜”主会场三坊七巷,感受这场文博盛会的坊巷之美。

三坊七巷这座开放式的“古厝博物馆”的神奇“博物馆之夜”,在林觉民故居、严复故居、二梅书屋、小黄楼、水榭戏台、林则徐纪念馆等6处文物建筑中,通过一系列沉浸式实景演出,福州古厝里那些古老的故事,那些影响近代中国历史进程的杰出人物,从厚重的史料中,重新走进了古厝里。严复故居中,从幼年到老年的严复,重新睁开了看世界的眼睛,吟诵起忧国忧民的诗篇;水榭戏台上,传统闽剧《荔枝换绛桃》再度被唱响,厅堂里不时响起游客的阵阵叫好声。

圆帽长衫的老福州人在品茶;说书先生边讲古边和游客互动;路边的手艺人打起了鱼丸;小小志愿者在展板前朗声讲起三坊七巷人文历史的深厚底蕴;脱口秀艺人邀请游客一起来一场“闽都青年说”……包括快闪、沉浸式演出、小剧场、非遗展演等在内的欢乐之旅,在坊巷里一直持续到晚上9时。

作为中国都市中仅存的“里坊制度活化石”和不可多得的“明清建筑博物馆”,三坊七巷在“博物馆之夜”里仿佛活了起来。“一片三坊七巷,半部中国近代史”,那些近代史中的古人与今人,在光影交错间共同游乐。林觉民故居、严复故居等三坊七巷古建筑群中的相关名人故居与文博单位全部开放,邀请游客共享这场古今穿梭奇妙夜。

5月18日晚,除三坊七巷主会场外,另有7个分场同主场一起,同步开展文博漫游活动。“福蕴古城”新店古城遗址公园考古之夜、“福寄冶山”冶山春秋园穿越之夜、“福聚双杭”上下杭光影穿梭之夜、“福到福街”苍霞福街寻宝之夜、“福满烟山”烟台山国潮派对之夜、“福船万家”中国船政文化城传福之夜、“福启海丝”长乐和平街特色历史文化街区海丝扬帆之夜7个分场活动,汇聚了全城探秘博物馆奇妙夜的热情,共同点亮“有福之州 博物馆之夜”。



福州三坊七巷主会场,上演剧场式展演 (部门供图)



在三坊七巷,“闽都青年说”街头脱口秀表演,吸引了许多好奇的游客 (吴雪薇/图)



台江的福文化博物馆首次在夜间向大众开放,“宝”藏节目层出不穷 (部门供图)

海都调查

“大圣”频排废气 “花果山”很受伤

福州永泰大圣公司排放的生产废气刺鼻,周边村民称严重影响正常生活,甚至果树掉叶不结果;部门称,需等待质检报告鉴定

A06